
2017-2018学年度第一学期期中试卷
八年级  物  理

一、选择题(2分×20=40分)  请将选择题做在下面表格内：
1.物理来源于生活，学好物理要注意观察，下面估测数据不符合实际的是（　　）
A．人体正常体温约37℃
          B．课桌高约75cm
C．脉搏跳动一次约1s
              D．中学生体重约100 kg
2.关于误差的说法中，正确的是（　　）

A.误差就是错误　　　              　B.误差是不按实际要求产生的。

C.误差是可以消除的。              　D.多次测量，求平均值可减小误差。
3.温度计下面包着一团棉花，它的示数与当地气温相比（　　）

A、偏高　　       B、相同　　     C、偏低　     　D、无法确定

4.用一把准确到0.1毫米的游标卡尺测得一个物体的长度为11.243厘米，若改用最小刻度是毫米的钢尺去量这个物体，则测量结果是：（     ）
A. 0.11243米；

B. 0.1124米；

C. 0.112米；

D. 0.11米。
5.关于质量的概念，下列说法中正确的是：（     ）
A，物体的质量总是与物体的体积有关；
B，质量是物体所含物质的多少，所以体积大的物体，质量就大；
C，质量是不随物体的形态、形状及温度的变化而变化的；
D，一个物体拿到月球上后，质量就变小了。
6.将烧红的铁块突然丢入水中，水面冒出“白烟”，是因为 （  ）
A.水迅速汽化形成水蒸气             B.水迅速升华形成水蒸气

C. 水先迅速汽化形成水蒸气，然后水蒸气液化形成小水珠

D. 水先迅速汽化形成水蒸气，然后水蒸气凝华形成小水珠

7.“神六”飞船经过五天飞行后在预定区域顺利着陆，该飞船的表面有一层特殊材料，可避免飞船因高速与空气摩擦生热被烧毁的危险，这种材料能起到这种作用的主要原因是 （  ）                                                                   

   A、材料坚硬，不怕热　　        B、材料非常光滑，不易与空气摩擦生热

C、材料不传热　　　　　      　D、材料受热熔化、汽化吸收了与空气摩擦产生的热

[image: image1.wmf]3

米

8.如图所示是甲、乙丙三种固体的熔化图像，由此图像可以判断     （　　）

A、甲、乙是晶体，丙是非晶体　

B、乙是晶体，甲、丙是非晶体

C、乙是非晶体，甲的熔点比丙低

D、甲、丙是晶体，甲的熔点比丙高

9.某同学调节好天平后，天平的游码标尺最大刻度是1g，但他把被测物体放在天平的右盘，而将砝码放在天平的左盘，砝码总质量为182g，游码读数为0.6g，那么被测物的实际质量为（    ）

A．182.0g      B．181.4g      C．183.2g      D．183.8g

10.近年来科学家发现宇宙中的中子星密度可达1×10eq \o(\s\up 6(14),\s\do 2(　))t/meq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　)),一个体积为33.5cmeq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))（大小似一只乒乓球）的中子星的质量是                                       （　　）

A、3.35×10eq \o(\s\up 6(12),\s\do 2( ))kg　　B、3.35×10eq \o(\s\up 6(9　),\s\do 2(　))kg　　C、3.35×10eq \o(\s\up 6(6　),\s\do 2(　))kg　　D、3.35×10eq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))kg

11.下列各物质中，全部都是晶体的一组是（      ）

A.石英、玻璃、金属                   B.冰、食盐、金属

C.松香、水晶、金属                   D.海波、金刚石、沥青

12.如图所示，正确描述水沸腾的是（    ）
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[image: image4.bmp]13.标准大气压下，在盛水的大烧杯内放着盛有80OC热水的大试管，如图所示，当对大烧杯内的水加热时，烧杯内的水很快就烧开，若继续加热，试管内的水将（    ）                            

Ａ．升到１００OC而沸腾　         Ｂ．升到１００OC不能沸腾
Ｃ．试管内水温保持80 OC不变　　　Ｄ．无法确定
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的水结成冰后（     ）

A.体积变大,密度变小           B.体积变小,密度变大
C.体积和密度均不发生变化      D.变化情况无法确定
15.有三个完全相同的杯子,里面装有同样多的水,把质量相等的实心铜块、铁块、铅块分别放入三个杯子的水中,则杯中水面升高较多的是（）
A.放铁块的

B.放铅块的      C.放铜块的

D.三者都一样

16.在很多加油站都有这样的提示：“请熄火加油”、“请不要使用手机”等。这样是为了防止火花点燃汽油引起火灾，因为常温下汽油容易                               (    )

A．液化

B．汽化


C．凝华


D．升华

17.下列关于“冰棍现象”的分析，正确的是                                 （　　）

A、剥去纸，冰棍冒“白气”，属于汽化现象

B、剥去纸，过一会儿，冰棍开始“流汗”，属于液化现象

C、冰棍放入茶杯，杯子外壁会“出汗”属于溶化现象

D、刚从冰箱里拿出来的冰棍，包装纸上沾有“白粉”属于凝华现象

18.关于密度，下列说法正确的是：（   ）
A、物质的质量越大，其密度也越大； B、铁的密度不论在地球上还是在月球上都一样大；
C、由密度公式ρ=
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可知，密度与物体的质量成正比，与物体的体积成反比；
D、  空气也有密度，而且空气密度的数值在任何情况下都不会改变。
19. 甲、乙两个实心正方体，它们的边长之比为1׃2，质量之比为1׃2，则它们的密度之比为（   ）

A．2׃1        B．1׃2        C．1׃4        D．4׃1

20.一个只能装600g水的瓶子，若用它来装酒精，则瓶内酒精的质量是         （   ）

A．小于600g     B．大于600g     C．等于600g     D．无法判断
二、填空题：（1分×30=30分）
1、完成下列单位换算：
3吨=________克=________千克；             150mL=______L=______cm3；

8.9克/厘米3=__________千克/米3；          260米=_____________毫米。

2、在空中喷洒干冰是一种人工降雨的方法，干冰        使空中的水蒸气        (填物态变化名称)变成小冰粒，冰粒下降过程中        成水形成雨。冷藏室中取出的盒装酸奶在空气中放置一段时问后，酸奶盒表面会附有一层小水珠，这是空气中的水蒸气      (填物态变化名称)形成的。

3、酒精的熔点是－117℃。－120℃的酒精是______态，－116℃的酒精是______态。
[image: image5.bmp]4、冬天用嘴向手哈气，可使手瞬间变暖，这是       现象，      热；而平时用嘴向手吹气，则使手一阵凉爽，这是        现象，      热（填物态变化和吸、放热情况）．
5、 北方冬天菜窑里放入几桶水，可以利用水________使窑内温度不致太低，菜不会冻坏．
5、一瓶水倒掉一部分，则剩余部分的水的质量__________，体积___________，密度________．

[image: image6.bmp]6、 如右图所示是张小雅同学用刻度尺测量一本书的厚度的情景，这把刻度尺的分度值是__________，所测书的厚是____________cm。书共有100页，那么一张书纸的厚度是____________cm。
7、上物理课，赵老师写下一幅热学对联，上联是“杯中冰水，水结冰冰温未降，”下联是“盘中水冰，冰化水水温不升”。此对联中包含的物态变化是__________和__________。
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9、如右图1所示，图甲的温度为________，图乙的温度为__________。
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10、4Kg冰熔化成水后，其体积为__________。(ρ冰=0.8×103 kg/m3      ρ水=1.0×103 kg/m3）
11、A、B、C三种物质的质量m和体积V的关系图象如图2所示，则密度最大的物质是      ，密度最小的物质是      。

三、实验题：（2分×14=28分）
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1、图（3）是给某种晶体加热时的温度随时间变化曲线，请根据图象回答下列问题：（1）在2－5min这段时间内晶体处于__________状态，      热量（填吸收或放出）。（2）由图可知此晶体的熔点是__________℃。
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1．学生在“研究水的沸腾”的实验中，根据实验数据,画出如图所示图线．由右图2可知：水加热的初温度是_______℃加热_______分钟后，水开始沸腾；____   _段图线反映了水沸腾的过程，在此过程中水的温度_______（填上升、下降、不变）．实验中水的沸点是_________．

2．用天平和烧杯测量盐水质量，若天平平衡时烧杯的质量如图（甲）所示，烧杯和盐水总质量如图（乙）所示．请你根据图填表．



                 甲            图5            乙
	项目
	烧杯的质量（克）
	烧杯和盐水总质量（克）
	盐水的质量（克）

	数据
	
	
	


3、如图所示，是测定某种不规则固体密度时的实验操作示意图．



要求：（1）请按正确的实验步骤排序： _              （按照上图选择a、b或c）（2）该固体的质量为        克，体积为        厘米3，密度为          克/厘米
四、简答与计算题：（22分）

1、（3分）为发烧的病人用酒精擦浴降温是一种常用而有效的方法。这种降温方法利用了什么物理原理？

2、（3分）寒冬的清晨，我们在室内经常看到窗玻璃上有美丽的“冰花”。请你判断“冰花”是出现在玻璃的内侧还是外侧?并用物理知识解释它形成的原因。

3、（4分）把一块质量为5.4克的金属，投入盛有60毫升水的量筒中，水面升高到62毫升刻度处，该金属的密度是多少千克/米3．

4、（6分）.一个质量为0.25 kg的玻璃瓶，盛满水时称得质量是1.5kg，则这玻璃瓶的容积是多少m3？它最多能装多少kg的酒精(酒精的密度为0.8 ×103kg／m3)
（6分）体积为30cm3，质量是178g的铜球，试判断是空心的还是实心的？如果是空心的，空心部分的体积是多少？（ρ铜=8.9×103kg/m3）
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